
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 29/03/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

 

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ:  «”ΕΔΕ” εις βάρος Λοχαγού στην Λέσβο για δήθεν ρατσιστικά συνθήματα» 
 

Κύριε  Υπουργέ, 

Όπως πληροφορηθήκαμε από ενημερωτικές σελίδες του διαδικτύου, σχετικά πρόσφατα, 
διατάχθηκε ΕΔΕ σε βάρος υπολοχαγού που υπηρετούσε σε στρατόπεδο της Λέσβου, με 
την αιτιολογία ότι φώναξε συνθήματα σε βάρος της Τουρκίας, τα οποία χαρακτηρίστηκαν 
από την καταγγελία ως «εθνικιστικά και ρατσιστικά». Το γεγονός της καταγγελίας φαίνεται 
ότι προέκυψε από την υπ. αρ. 4704/02-03-2021 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, με 
υπογράφοντες βουλευτές του ΚΚΕ, σε απάντηση της οποίας, φαίνεστε να δηλώνετε ότι, ήδη 
έχει ξεκινήσει σχετική Ένορκη Διοικητική Εξέταση (ΕΔΕ), προκειμένου να διερευνηθούν οι 
συνθήκες υπό τις οποίες έλαβε χώρα η καταγγελλόμενη πράξη, ενώ, όπως αναφέρετε: «Επί 
τη βάσει του πορίσματος της ανωτέρω ΕΔΕ, θα ακολουθηθεί η προβλεπόμενη διαδικασία 
επιβολής πειθαρχικών κυρώσεων για την απορρέουσα πειθαρχική ευθύνη του στελέχους 
που εκτελούσε καθήκοντα οργάνου υπηρεσίας στη Μονάδα, όπου εκδηλώθηκε το συμβάν». 
 
Eξετάζοντας, όμως, το λεκτικό των δήθεν «ρατσιστικών» και «εθνικιστικών» συνθημάτων, 
τα οποία αναπαράγονται στην ανωτέρω Ερώτηση, δεν βλέπουμε την παραμικρή αναφορά 
ή προσβολή κατά φυσικών προσώπων ή εθνικής υπόστασης της γείτονος χώρας. Αντίθετα, 
η συμπεριφορά, τόσο της πολιτικής ηγεσίας, όσο και προσωπικοτήτων της Τουρκίας με 
ρόλο βουλευτή στο πολιτικό της σύστημα, είτε ιστορικά, είτε στην σύγχρονη επικαιρότητα, 
διάκειται παγίως εχθρικά προς την χώρα μας, με πληθώρα ανθελληνικών δηλώσεων και 
απειλών κατά του ελληνισμού. Παράλληλα, είμαστε καθημερινά μάρτυρες ιμπεριαλιστικής 
φύσης συμπεριφορών αλλά και προκλητικών συμβέντων, με πολύ συχνές τις παραβιάσεις 
των εναερίων και θαλασσίων συνόρων μας, που ως καθημερινή πρακτική, καλλιεργούν και 
αναπαράγουν ένα άκρως εχθρικό κλίμα μεταξύ των δυο χωρών. Σε αυτά τα πλαίσια, ο 
ανωτέρω άδικα κατηγορούμενος αξιωματικός με τα συνθήματα που εκφωνήθηκαν στη 
διάρκεια εκπαίδευσης των στρατιωτών του άνω στρατοπέδου, είναι προφανές ότι δεν ήθελε 
κάτι άλλο, παρά να ετοιμάσει ψυχολογικά τους ευρισκόμενους σε θέση άμυνας Έλληνες 
στρατιώτες για να αντιπαρατεθούν σε έναν προκλητικό αντίπαλο, χρησιμοποιώντας τη 
μέθοδο των μικρών ρυθμικών αφυπνιστικών συνθημάτων, που εν τέλει, αναπαριστούν τα 
διαλαμβανόμενα σε μια επιχείρηση ένοπλης σύγκρουσης και τίποτα παραπάνω. Ως 
εκ τούτου, μας προξενεί εύλογη απορία η επίμονη προσπάθεια επιβολής κυρώσεων σε 
Έλληνα αξιωματικό, που ήθελε να αφυπνίσει το πατριωτικό φρόνημα και την πολεμική 
ετοιμότητα των υφισταμένων του. Η σχετική αδικαιολόγητη και ατεκμηρίωτη, επί της ουσίας, 
καταγγελία του ανωτέρω συμβάντος υποθάλπει, προς λύπη μας, τις ίδιες σκοπιμότητες που 
εξυπηρετεί η ανθελληνική προπαγάνδα της γείτονος εξ’ ανατολών, υποβοηθούμενη εκ των 
έσω, με πρωτοβουλίες Ελλήνων βουλευτών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5482

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/3/2021



 

 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Ποιες ακριβώς ήταν οι εθνικιστικές και ρατσιστικές αναφορές για τις οποίες 

κατηγορείται ο ανωτέρω Έλληνας αξιωματικός, σύμφωνα με το λεκτικό του, όπως αυτό 

αναπαράγεται στην άνω Ερώτηση των βουλευτών του ΚΚΕ; Αν οι εν λόγω αναφορές 

δεν αναγνωρίζονται κυριολεκτικά στα ως άνω ειπωθέντα από τον ίδιο, η όποια 

ενδεχόμενη επιβολή κυρώσεων στον ανωτέρω αξιωματικό θα βασιστεί σε υπόνοιες και 

ερμηνείες που παραπέμπουν σε δήθεν «εθνικισμό» και «ρατσισμό»; 

 

2. Έχει ληφθεί υπόψη η γραμματική και ετυμολογική ερμηνεία των δυο ανωτέρω λέξεων 

που στοιχειοθετούν το κατηγορητήριο με βάση το οποίο είναι υπόλογος στα πλαίσια της  

ως άνω ΕΔΕ ο παραπάνω αναφερόμενος αξιωματικός; Αν ναι, γιατί κάνει λόγο η 

στρατιωτική υπηρεσία για παράβαση, από τη στιγμή που παρατηρείται διαφοροποίηση 

της δήθεν ως άνω παράτυπης πράξης καθαυτής, για την οποία κατηγορείται ο εν λόγω,  

από την ορθά αποδιδόμενη ερμηνεία των δύο παραπάνω όρων στην ελληνική γλώσσα; 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΕΔΕ σε βάρος υπολοχαγού γιατί... φώναξε συνθήματα σε βάρος της Τουρκίας σε στρατόπεδο της Λέσβου! 
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